不仅是一个旁观者

Jordan Standridge

我超爱看足球比赛。信不信由你,我可是乐在其中。别笑,这个世界与我同有此好的有千千万万。我实在想告诉我心爱球队的教练,他的决策错得有多么离谱,还想和裁判聊聊,他判断力是不是出了问题,也许他需要尽快看眼科医生。我观看心爱球队的比赛时,很难保持沉默。唯一的问题就是

没人能听到我的评论,也许邻居可以,但那些关系到比赛实际结果的人却听不到。教练、选手和 裁判哪里会知道有这么一个人远隔万里,通过电 视屏幕对他们大呼小叫。

这种旁观者心态在教会尤为普遍。许多人认 为教会之所以存在就是为了服事他们。说实话, 每个人都会这么想。我们生来认为这个世界是为 了我们而存在。许多像我这样的年轻牧师甚至还



鼓励这个观点。他们建立的教会看起来像一个摇滚音乐会,中间插入一个持续不到二十分钟、充满了故事的迷你布道。圣经被抛到一边,整个主日似乎是为了让不信的人感到受欢迎和舒适。

然而,希伯来书作者的想法却不是这样。他认为信徒要成为教会的一部分就意味着不能只作一个 旁观者。他鼓励所有信徒都积极参与其中。《希伯来书》10:24-25 广为人知,我们常用这节经文抨击 那些声称是基督徒却不参加礼拜的人。虽然这种用法没有错,但这两节经文的含义远不止这些。在这 短短两节经文中,我们可以找到五条命令,从根本上改变我们的主日聚会。

1. 首先,我们必须做的是预备主日

"又要(彼此)相顾……"

第 24 节中的"相顾"(consider)一词的意思是,我们的思想要投入到主日聚会,也就是说我们的思想必须警醒。这句话也告诉我们需要处于最佳状态。假如我们不睡一个好觉,主日聚会将不够警醒,这种说法并不过分。怪不得有人说主日聚会开始于周六晚上。我们需要休息得好,不仅是为了更好地听道,还为了让我们更警醒并渴望去服侍和鼓励别人。我相信这意味着我们已准备好去礼拜。我们不是在仓促之下冲出门去参加主日聚会,而是周六晚上就把午餐和第二天要穿的衣服准备好、把圣经和笔记本放进车里,避免周日早上手忙脚乱。另一个关键因素是要思想主和属天的事,而不是属世的事。

"相顾"一词也暗示了另一个事实,那就是我们常常想不到别人。这也是我们需要预备的地方。 我们必须提醒自己这么做。去教会时,我们应当训练自己的思想,让我们想到别人。这意味着我们要 祷告,看神如何使用我们。当我们在去教会的路上,应该思考和提醒自己,我们要做一些非常重要的 事,甚至可以说是最重要的事。我们要庆祝基督的复活,聆听关于神话语的讲道,参与到教会的成长 中。在去教会的路上,你是否仔细想过如何成为弟兄姊妹的祝福?

2. 我们要不断地操练顾念他人。

"彼此相顾,激发爱心,勉励行善"

希伯来书的作者说我们思考如何彼此激励。

"如何"(how)一词别有用意。这不仅仅是去教会露露脸,告诉别人我们这一周与主同行学到了什么,而是考虑到底朋友们需要什么。这一点是因人而异的。实际上,我们必须要了解身边的人,知道如何能激励他们。当我的高中篮球队准备打比赛时,我们会观看比赛录像,找到其他队的弱点。假



如他们占据速度优势,我们会传球给高个子队员;假如他们占据身高优势,我们会让后卫控制比赛节奏。我们对待对手的方式不会一成不变。作为基督徒,我们常常太过于关注自己,以至于我们不清楚该怎么勉励身边的人操练敬虔。《帖撒罗尼迦前书》5:14 完美地抓住了这个要点。经文告诉我们总要忍耐,也教导我们要因人而异考虑到别人的需要。我们务要积极学习,并且关心我们身边的人,以关顾他们的灵魂。

3. 我们要彼此激励

"又要彼此相顾,激发爱心,勉励行善"

"激励"一词通常用于消极方面。它是一种刺激、强推。它挑战人们达到本达不到的地方。我们本性不想行善,而且易于背离正道,我们需要彼此激励和彼此推动成为敬虔。你一个人可以更多认识神,加增对神的爱,但是与此同时,你必须要意识到你不能凭自己把一切都看清楚,我们都有盲点。这就是为什么成为隐士并不管用。为了基督徒灵命成长,你不仅必须要花时间和主独处,而且必须要和其他信徒在一起。你需要他们,同时,他们也需要你! 他们也需要你成为你的比赛的佼佼者。如果我们仍然怀着罪,哪怕在生命的最隐秘之处,也不能成长;如果我们都不能成长,又怎能激励身边的人去行善呢。况且我们因怀着罪,会变得自私,并会失去很多聚会时服事别人的机会。

4. 我们要把聚会放在优先的位置上

"你们不可停止聚会,好像那些停止惯了的人"

当然,只要我们从床上爬起来去教会,这就不成问题。似乎初期教会也为这个问题挣扎过。但与我们不同的是,他们是受制于逼迫。《希伯来书》10:33-34 告诉我们,这封信的读者正经历严重逼迫,其中有些人失去房产,有些人失去生命,所以待在家里不去聚会的试探应该非常强烈。然而,面对如此艰难处境,希伯来书的作者警告他们不要停止聚会。尽管他们遭受这种实实在在的逼迫,他们仍然不像现在的有些信徒那样轻易就不去聚会。这真是难以置信!我们应该努力争取和弟兄姊妹在一起的时间,停止聚会真是太不明智。你的牧师可能花了许多时间研经,唯一的目的就是鼓励你变得更敬虔!并且让人盼望的是,许多弟兄姊妹都在想一些办法激励你、鼓励你,让你更爱基督、更顺服基督!不去教会,你想去哪里呢?

5. 我们要彼此劝勉

"倒要彼此劝勉。既知道那日子临近,就更当如此"

有趣的是,作者以彼此劝勉的命令作为结束。 "劝勉"一词没有抛下真理,而是要你柔和的向别 人陈明真理。彼此提醒神的应许,这应许随着时间 流逝,让人愈发心驰神往。有意思的是,在《希伯 来书》10:25,作者把劝勉和主再来联系到一起, 每一天我们都离主再来更近一步,所以我们更要彼 此劝勉。世界越来越敌挡福音,教会要成为信徒的 绿洲(避风港)。我们要渴慕每个主日有机会见到



彼此,还要花时间彼此激励和劝诫更加与主亲近。有趣的是,尽管 2000 多年过去了,我们受到的逼迫少了,但相比早期基督徒,我们反而不渴慕去参加礼拜,我们也不那么在乎主的再来。每早晨我们醒来,不仅距我们的死亡更近一天,更是离基督再来更近一天。

希伯来书的作者认为我们参加礼拜时,最好想着别人。其实他认为倘若我们在预备、实践、激励、优先次序和彼此劝勉上忠心,那么我们就会对主忠心,并且随时随地参与基督借着当地教会所作的工。

进入 yanjinggongju.com,浏览免费研经资源。